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 Quem recebe menos, não 
pode pagar mais impostos! 

Novas mudanças na tabela do Imposto de Renda das Pessoas Físicas 
têm o potencial de isentar impostos mais de 9 mil trabalhadores.

Saiba mais na página 3!
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O trabalhador é o coração de uma empresa. Quem atua nas opera-
ções – assim como o pessoal do administrativo – faz com que a engre-
nagem daquele ambiente realmente rode. É o trabalhador metalúrgico 
que bate seu ponto diariamente para produzir e são esses produtos que 
serão vendidos e revertidos em lucro para a empresa. 

Tendo isso em consideração, não dá pra tratar o principal jogador 
desse time só como peça da engrenagem. É preciso ter a clareza de 
que sem o trabalhador não tem produção, nem operação administrati-
va. A verdade é essa: os chefões podem até possuir as máquinas, mas 
quem sabe como operá-las são os trabalhadores. 

Portanto, na visão do Sindicato dos Metalúrgicos de Sorocaba e 
Região (SMetal), nada mais justo que parte desse lucro volte para 
aqueles que ajudaram a gerá-lo. Por isso, as negociações envolven-
do o Programa de Participação nos Resultados (PPR) são prioridades 
para essa entidade. 

Embora a Lei nº10.101 disponha sobre a forma de negociar a par-
ticipação dos trabalhadores nos lucros ou resultados da empresa, não 
existe um aparato jurídico que obrigue os patrões a pagarem o PPR. 
Isso é uma conquista sindical.

Está na hora de discutirmos quais serão os critérios que nortearão 
as negociações do Programa. Por isso, como você verá na matéria ao 
lado, o Sindicato chama uma assembleia geral para votação desses 
pontos importantes. 

Para este Sindicato, a participação da categoria é fundamental. O 
PPR não apenas representa uma parcela financeira significativa, mas 
também é o reconhecimento do trabalho de cada metalúrgico. Ao es-
tarmos cientes e envolvidos no processo de definição dos critérios, 
podemos assegurar que nossa voz seja considerada.

E a relevância das negociações deste programa não ficam apenas 
restritas ao bolso dos metalúrgicos. A subseção dos metalúrgicos de 
Sorocaba do Departamento Intersindical de Estatística e Estudos 
Socioeconômicos (Dieese) levantou que, somente em 2023, o PPR 
da categoria poderia injetar mais de R$250 milhões na economia da 
cidade. 

Quando esse benefício chega aos nossos bolsos, seu impacto se 
estende para a sociedade. Seja por meio do consumo em estabeleci-
mentos próximos, investimentos em serviços locais ou até mesmo em 
iniciativas comunitárias. Ao defendermos nossos direitos e assegurar-
mos uma negociação de PPR justa estamos moldando ativamente o 
destino de nossa categoria.
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Leandro Soares
Presidente do SMetal

PPR não é direito assegurado. 
É conquista sindical!

Metalúrgicos definem critérios 
do PPR 2024 nesta semana
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Para este Sindicato, a participação da 
categoria é fundamental. O PPR não apenas 

representa uma parcela financeira significativa, 
mas também é o reconhecimento do trabalho 

de cada metalúrgico”

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

O SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS METALÚRGICAS, MEC NICA E DE MATE-
RIAL ELÉTRICO DE SOROCABA E REGIÃO CONVOCA todos os trabalhadores integrantes da catego-
ria profissional, ASSOCIADOS OU NÃO ao Sindicato, para participarem da Assembleia Eletrônica Geral 
Extraordinária, que realizar-se-á no período compreendido entre às 09h00 do dia 28/02/2024 (quarta-fei-
ra) até às 17h00 do dia 01/03/2024 (sexta-feira), no sítio eletrônico do Sindicato: www.smetal.org.br, e da 
Assembleia Geral Extraordinária em continuidade à Assembleia Eletrônica Geral Extraordinária, que 
realizar-se-á no dia 01 de março de 2024, às 18h00, em primeira convocação e às 18h30, em segunda 
convocação, na sede do Sindicato, localizada na Rua Júlio Hanser, nº 140 – Bairro Lageado – Soroca-
ba/SP, com a seguinte ordem do dia: com a seguinte ordem do dia:

a) Leitura, discussão e aprovação da Ata da Assembleia anterior;
b) Ratificação do Sindicato como legítimo negociador;
c) Discussão e deliberação sobre os critérios de negociação de acordos de Participação nos Lucros   
    e Resultados;
d) Discussão e deliberação sobre os critérios e valores da Cota de Custeio Negocial;
e) Discussão e deliberação sobre a autorização coletiva para o desconto da Cota de Custeio Negocial;
f) Outros assuntos de interesse da categoria.

Sorocaba, 23 de fevereiro de 2024.

LEANDRO CANDIDO SOARES

palavra do presidente assembleia geral

A votação online acontece a partir desta quarta, 28, 
até a sexta, 1º, quando os trabalhadores se reúnem 
presencialmente, a partir das 18h, no SMetal

Acontece nesta semana, de forma híbrida (online e presencial), a as-
sembleia geral que vai decidir sobre os critérios que nortearão as nego-
ciações do PPR de 2024, conduzidas pela diretoria do SMetal. Confira o 
link da votação no QRCode abaixo.

A votação pela internet começa às 9h da quarta-feira, 28, e termina 
às 17h de sexta-feira, 1º. Logo após encerrada a assembleia eletrônica, 
às 18h da mesma data, começam as discussões presencialmente, na sede 
do SMetal. Todos os metalúrgicos podem participar, associados ou não. 

Para o presidente do SMetal, Leandro Soares, a assembleia é um mo-
mento para reafirmar o compromisso do Sindicato em ampliar cada vez 
mais esse benefício para a categoria.

“Ao longo desses últimos anos, as negociações do SMetal injetaram 
milhões de reais, tanto no bolso do trabalhador, quanto na economia, aju-
dando a gerar emprego e melhorar a vida da categoria”, destaca o presi-
dente do sindicato.

O secretário-geral do SMetal, Silvio Ferreira (Silvinho), conta que a 
assembleia híbrida ajuda a garantir a participação de todos os trabalhado-
res na decisão dos critérios do PPR. 

“Estamos unindo as ferramentas tecnológicas, sem abrir mão da as-
sembleia presencial. Que tenhamos uma assembleia re-
presentativa para discutir bons critérios de negociação 
do PPR neste ano”, afirma o dirigente.

A sede do SMetal fica na Rua Júlio Hanser, 140, La-
geado, próximo à rodoviária.
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O que mudou na tabela do Imposto de Renda sobre o PPR?

Você sabia que a tabela do Imposto de Ren-
da da Pessoa Física (IRPF) teve atualizações por 
parte do governo? Agora quem ganha até dois sa-
lários mínimos (R$ 2.824) será contemplado pela 
faixa de isenção e não terá desconto no salário. 

De acordo com dados levantados pelo Dieese 
– subseção dos metalúrgicos de Sorocaba – com a 
atualização da tabela, cerca de  9 mil trabalhadores 
da base do SMetal (22,77%) podem ser contem-
plados com a isenção do Imposto sobre seus sa-
lários, caso optem pelo desconto simplificado, no 
ano calendário de 2024. 

É importante ressaltar que, com base nas Con-
venções Coletivas de Trabalho (CCT), todos os 
pisos de entrada atualmente estão na faixa de isen-
ção do Imposto de Renda. Vejam os exemplos:

Com a atualização da tabela, o governo visa 
promover o que especialistas chamam de “justiça 
tributária”. Trata-se de um sistema fiscal com mais 
igualdade, em que os tributos são distribuídos de 
maneira justa entre os diferentes setores da socie-
dade. Ou seja: aqueles que ganham menos também 
pagam menos impostos. 

“O SMetal enxerga essa medida de forma 
positiva, pois o impacto no bolso daqueles que 

ganham menos é direto. No entanto, esperamos 
que a faixa de isenção seja ainda mais ampliada, 
levando em consideração as promessas feitas por 
parte do governo. Esse movimento também pre-
cisa estar presente no que diz respeito a tabela do 
PPR que, há anos, não sofria reajuste. Na nossa 
leitura, isso dá margem para uma tributação des-
proporcional”, afirma Silvio Ferreira, secretário-
-geral do SMetal. 

Mudanças no Imposto de Renda

No caso da tabela exclusiva do PPR também houve mudanças que tem 
potencial de impactar o trabalhador. O limite de isenção passou de R$6.677,55 

em 2023 para os atuais R$7.640,80. Mais atenção: uma confusão frequente do 
trabalhador está na coluna “dedução” da tabela exclusiva para PPR.  

É importante entender que trata-se do quanto será descontado do imposto 
devido para que o trabalhador pague menos, não é o quanto vai tirar dele.

1. Some os valores recebidos referente o PPR no ano;
2. Identifique a faixa na tabela;
3. Multiplique o valor pela alíquota;
4. Subtraia do resultado da parcela a deduzir do 
     imposto correspondente;
5. O resultado é o total do imposto devido que s 
     erá descontado do trabalhador.

    Os dados foram retirados do Cadastro Geral 
de Empregados e Desempregados (Caged) 
de dezembro de 2024 e da Relação Anual de 
Informações Sociais (RAIS) de 2021, último ano 
disponível, e consideram o valor da remuneração 
média nominal atualizada pela inflação medida 
pelo Índice Nacional de Preços ao Consumidor 
(INPC) até janeiro de 2024.

      A isenção sobre o PPR 
contribui para promover 

uma distribuição de renda 
mais justa e favorável 

para os trabalhadores, 
mas precisa ser ampliada”

Base de cálculo Alíquota Dedução

De R$ 0,00  a  R$ 7.640,80 - -

De R$ 7.640,81  a  R$ 9.922,28 7,5% R$ 573,06 

De R$ 9.922,29  a  R$ 13.167,00 15,0% R$ 1.317,23

De R$ 13.167,01  a  R$ 16.380,38 22,5% R$ 2.304,76  

Acima de R$ 16.380,38 27,5% R$ 3.123,78

Confira o passo a passo para 
saber o valor que será retido:

Relembre: A faixa de isenção no IR sobre o PPR era uma reivindicação do 
movimento sindical e, em 2013, foi acatada pela ex-presidente Dilma Rousseff

Izídio de Brito
Secretário de Organização do SMetal

Ou seja: Maria e João seriam isentos da tributação, já que a remuneração dos dois 
está abaixo do valor mínimo estipulado na atualização do IRPF, que é de R$ 2.824,00 

João acabou de ser 
contratado para uma empresa, 
de até 200 funcionários, 
representada pelo Grupo 
3. Como piso de entrada 
receberá R$ 2.136,60

Maria também foi admitida 
em uma empresa do Grupo 
3, essa com mais de 200 
trabalhadores, e será 
remunerada com piso de 
entrada de R$ 2.601,49

Mais de nove mil 
metalúrgicos podem 
ser beneficiados

*
*
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Os dirigentes do SMetal seguem empenhados em garantir aumento real nos salários e a manutenção dos 
direitos de todos os trabalhadores e trabalhadoras da base da entidade. Entre os dias 6 e 27 de fevereiro, 
foram realizadas assembleias presenciais e eletrônicas, em empresas como TT Steel, Sismetal, Jaraguá, 
Skala, Jimenez e FEP, localizadas em Sorocaba e região. As assembleias tiveram como temas: calendário 

de dias pontes; reajustes nos salários, vale-alimentação e combustível; banco de horas e PPR. 

NAL DO BRASIL ITALTERM 

SILVA CALHAS

CONDEX JUNIOR FLEX 

LL CALHAS HIDRÁULICA 

Dirigentes participam de debate 
sobre união da América Latina

Piscinas são reabertas 
na Colônia de Férias

Paulo Miklos estará no SMetal para 
exibição de curta nesta quinta, 29

Cine SMetal homenageia mulheres 
em programação especial

Diretores do SMetal participaram da Jornada 
Latino-Americana e Caribenha de Integração 
dos Povos, em Foz do Iguaçu. O vice-presiden-
te do SMetal, Valdeci Henrique da Silva (Verdi-
nho), conta que o evento discutiu a importância 
da democracia na região. Além dele, a dirigente 
Nazaré da Silva também esteve na atividade. 
“Ouvimos histórias de ataque às instituições de-
mocráticas. É um grande desafio para o campo 
progressista se envolver mais nas pautas so-
ciais, como o combate à fome e o desemprego, 
que avançam no capitalismo”, disse Verdinho.

As piscinas da Colônia de Férias estão 
disponíveis aos associados e seus convi-
dados. Ainda há vagas para quem deseja 
se hospedar no mês de março. Os interes-
sados devem ir pessoalmente até a sede 
do SMetal, próximo à rodoviária para fazer 
a reserva e o pagamento.

Durante o mês de março, serão exibidos quatro 
filmes que retratam a história de mulheres. As 
sessões acontecerão às quintas, no auditório 
do SMetal, às 19h. Serão exibidos “Girls Rock 
Camp”, “Que Horas Ela Volta”, “Silêncio das Ino-
centes” e os curtas-metragens “O dia de Jeru-
sa”, “K Bela” e “Minas do Rap”. Confira a progra-
mação completa em  www.smetal.org.br

O músico e ator, Paulo Miklos, participará da exi-
bição do curta “Dá Licença de Contar”, às 19h, no 
auditório do Sindicato. A atividade encerra a pro-
gramação especial de fevereiro do Cine SMetal, 
que exibiu filmes que contam com a participação 
do artista. A exibição é gratuita e tem retirada de 
ingressos com 1h de antecedência. Participe!

Indústria de Transformação teve 
212 acidentes de trabalho em 2023
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Segundo dados do Centro de Referência em 
Saúde do Trabalhador (Cerest), em 2023 acon-
teceram 212 acidentes na indústria de transfor-
mação em Sorocaba. Desses, 143 foram aciden-
tes leves; 40 graves; 26 Lesões por Esforços 
Repetitivos (LER) ou Distúrbios Osteomuscu-
lares Relacionadas ao Trabalho (DORT), entre 
outras.

A maior taxa de acidentes, desde 2012, é um 
reflexo direto da Reforma Trabalhista, aprovada 
em 2017. É o que afirma o Chefe da Regional da 
Fiscalização do Trabalho, Ubiratan Vieira. 

“Há um esgarçamento na legislação, que co-
labora bastante com as mortes e mutilações”, 
conta Ubiratan.

Valdeci Henrique da Silva (Verdinho), vice-
-presidente do SMetal e secretário de saúde da 

CUT/SP afirma que a saúde da classe trabalhado-
ra é uma das prioridades do movimento sindical. 

“Estamos atentos a esses números e quere-
mos respostas imediatas das empresas porque 
estamos falando de vidas”, destaca Verdinho.

Quase seis meses desde a última data-base, a 
Campanha Salarial 2023 ainda não terminou e o 
SMetal segue na luta para garantir salários reajustados. 
No entanto, há casos de empresas que atribuíram 
alteração salarial sem consultar o trabalhador e o 
Sindicato. É importante ressaltar que todo 
e qualquer acordo deve ser celebrado com 
a representação dos trabalhadores para 
que o benefício seja garantido. Denuncie ao 
SMetal no QRCode ao lado.

A Campanha Salarial 2023 ainda não terminou

reforma trabalhista

FONTE: Centro de Referência em Saúde do Trabalhador (Cerest)

DENUNCIE

(15) 3334-5400
(15) 99714-9534
ou no Portal SMetal:
smetal.org.br/denuncie

Denuncie ambientes de trabalho 
inadequados ou acidentes por meio dos 
canais oficiais do SMetal. Não se cale!
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